

ВАЛЕНТИН ВАСИЛЬЕВИЧ СУСЛОВ К 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ



5-го июня 2016 г. исполнилось 85 лет со дня рождения одному из пионеров украинской анестезиологии Заслуженному деятелю науки и техники Украины профессору Валентину Васильевичу Суслову.

Валентин Васильевич, несмотря на свой возраст, продолжает активно трудиться в операционной: «Института урологии АМН Украины».

Валентин Васильевич родился в 1931 году в г. Вознесенск Николаевской области. С раннего детства рос в медицинской атмосфере семьи своего деда – земского фельдшера Николая Филипповича Суслова, который оказал большое влияние на развитие своего внука и привил ему интерес к врачеванию.

В 1951 г. Валентин Васильевич окончил с золотой медалью среднюю школу и без экзаменов поступил на лечебный факультет Одесского медицинского института им. Н.И. Пирогова. По окончании института в 1957 г. получил назначение в Донбасс (г. Макеевка). Начал свою трудовую деятельность в медсанчасти коксохимического завода в должности цехового врача.

Мечтая стать хирургом, в 1968 году Валентин Васильевич добился перевода в хирургическую клинику Донецкой областной больницы. Будучи молодым ординатором, часто проводил наркозы при абдоминальных и урологических операциях. В те годы еще не было самостоятельной профессии анестезиолога поэтому приходилось совмещать проведение наркоза с ассистенцией во время операции.

В конце 50-х годов прошлого столетия стала стремительно развиваться торакальная хирургия, которая требовала освоения интубационного наркоза. Шеф клиники профессор К.Т. Овнатанян в 1960 году посыпал Валентина Васильевича на стажировку по анестезиологии вначале в Ленинград, а затем в Москву, где уже в то время проводились операции под интубационным наркозом. С 1960 года Валентин Васильевич полностью посвящает себя новой профессии – анестезиологии. В 1965 году он переводится на должность ассистента кафедры факультетской хирургии Донецкого медицинского института. И уже в 1968 году защищает кандидатскую диссертацию на тему «Современная анестезия в оперативной урологии».

В начале 70-х годов Министерство здравоохранения Украины поставило задачу освоения трансплантации почки, в связи с чем в 1972 году Валентин Васильевич был приглашен в Киевский НИИ урологии и нефрологии, где разрабатывалась проблема пересадки почки, на должность руководителя отдела анестезиологии и интенсивной терапии.

В 1974 году Валентин Васильевич защитил докторскую диссертацию, руководителем которой был профессор А.И. Трещинский. В последующие годы Валентин Васильевич основал нефрологическое направление в анестезиологии. Он участник первой в Украине пересадки трупной почки (1974 г.) и стал ведущим специалистом-анестезиологом в этой области. В 1986 году выступал в Берлине на международном симпозиуме по трансплантологии с программным докладом на немецком языке.

Научные интересы В.В. Суслова довольно широкие: среди них на первом плане находятся функциональные изменения почек под влиянием наркоза и операционной травмы, состояние трансплантированной почки после операции, а также острая и хроническая почечная недостаточность (терминалная стадия), уросепсис, регионарная анестезия (эпидуральная и спинальная), сочетание регионарной анестезии с общей, трудная интубация трахеи, низкопоточная анестезия севофлюром, история анестезиологии.

Валентин Васильевич поддерживает профессиональные контакты с зарубежными учеными. Он является почетным членом польского и немецкого обществ анестезиологов, с 1996 по 2004 год – академик Европейской Академии анестезиологов. В 2006 году им организована первая Европейская

школа обучения анестезиологов Украины. На протяжении 22 лет возглавлял проблемную комиссию МЗ и АМН Украины «Анестезиология и интенсивная терапия». Он является экспертом ДАК Украины по анестезиологии, научным консультантом Одесского медуниверситета. Он автор более 250 публикаций, из них 12 монографий и 4 раздела в учебных пособиях. Им подготовлено 5 докторов и 15 кандидатов медицинских наук.

Валентин Васильевич занимается общественной деятельностью. Будучи почетным гражданином г. Вознесенск, вносит весомый вклад в развитие культуры города.

ГУ «Институт урологии НАМН Украины»
Ассоциация урологов Украины
Редакция журнала «Урология»